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                                                          ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Εκ μζρουσ τθσ Ενωςθσ Δθμοτικϊν Επιχειριςεων Υδρευςθσ-Αποχζτευςθσ που 

εκπροςωπεί 115 Δ.Ε.Υ.Α. τθσ χϊρασ μασ, κα κζλαμε να κάνουμε γνωςτό προσ κάκε 

κατεφκυνςθ ότι: 

Σε χκεςινά δθμοςιεφματα ςτον Τφπο και ςτο διαδίκτυο με κζμα τθν μθ απογραφι 

133 δθμοτικϊν επιχειριςεων και ειδικότερα ςτθν λίςτα των δθμοτικϊν 

επιχειριςεων που δεν ζχουν ακόμα απογραφεί περιλαμβάνονται και 16 Δθμοτικζσ 

Επιχειριςεισ Υδρευςθσ-Αποχζτευςθσ (Δ.Ε.Υ.Α.). Επειδι θ μθ απογραφι 

ςυνοδεφκθκε και από  κριτικι και υπονοοφμενα ωσ προσ τουσ λόγουσ  τθσ μθ 

απογραφισ των Δ.Ε.Υ.Α. (αλλά και των υπόλοιπων δθμοτικϊν επιχειριςεων) ςτο 

Μθτρϊο των Μιςκοδοτοφμενων του Ελλθνικοφ Δθμοςίου και ςυγκεκριμζνα 

αναφζρκθκε ότι οι δθμοτικζσ επιχειριςεισ που περιλαμβάνονται ςτθν λίςτα δεν 

απογράφονται διότι κζλουν να αποκρφψουν ςτοιχεία τθσ λειτουργίασ τουσ , 

κεωροφμε ςκόπιμο και επιβεβλθμζνο να αποκαταςτιςουμε τθν αλικεια όςον 

αφορά ςτθν μθ απογραφι των εν λόγω Δ.Ε.Υ.Α. 

Οι Δ.Ε.Υ.Α. που αναφζρονται ςτα διάφορα δθμοςιεφματα (πλθν τθσ Δ.Ε.Υ.Α. 

Λαυρεωτικισ θ οποία από λάκοσ περιλιφκθκε ςτθν λίςτα και ιδθ ζχει εκδϊςει 

ςχετικι ανακοίνωςθ τονίηοντασ ότι ζχει απογραφεί ςτισ 30/8/2013) δεν ζχουν 

απογραφεί διότι τα ςωματεία των εργαηομζνων τουσ ζχουν προςφφγει ςτθ 

δικαιοςφνθ κι ζχουν εκδοκεί δικαςτικζσ αποφάςεισ οι οποίεσ απαγορεφουν ςτισ 

αντίςτοιχεσ Δ.Ε.Υ.Α. να απογράψουν το προςωπικό τουσ ςτο Μθτρϊο των 

Μιςκοδοτοφμενων του Ελλθνικοφ Δθμοςίου. Επομζνωσ, οι Δ.Ε.Υ.Α. που δεν 

απεγράφθςαν ζχουν ωσ μοναδικό λόγο για τθν μθ απογραφι του προςωπικοφ τουσ 

τον απόλυτο ςεβαςμό τθσ δικαιοςφνθσ και των αποφάςεϊν τθσ. Μάλιςτα οι 

Δ.Ε.Υ.Α. που δεν απεγράφθςαν ζχουν ενθμερϊςει εγκαίρωσ για τουσ λόγουσ τθσ μθ 

απογραφισ τουσ τόςο το Υπουργείο Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ όςο και το 

εποπτεφον Υπουργείο Εςωτερικϊν. Επομζνωσ, είναι απορίασ άξιο γιατί 
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περιλαμβάνονται ςτθν λίςτα των δθμοτικϊν επιχειριςεων που δεν απεγράφθςαν ι 

ζςτω γιατί δεν αναφζρεται ο ςοβαρότατοσ λόγοσ τθσ μθ απογραφισ τουσ ο οποίοσ 

είναι γνωςτόσ ςτα ςυναρμόδια Υπουργεία που κοινοποίθςαν τθν λίςτα. 

Παραπζρα τονίηουμε για μία ακόμα φορά ότι θ Ε.Δ.Ε.Υ.Α. δεν ηιτθςε ποτζ  εξαίρεςθ 

των Δ.Ε.Υ.Α. από τθν εφαρμογι τθσ νομοκεςίασ για τθν απογραφι, αλλά ηιτθςε  

να λθφκεί υπ’ όψθ από τα ςυναρμόδια Υπουργεία  θ νομοκεςία θ οποία διζπει τισ 

Δ.Ε.Υ.Α, αλλά και θ φφςθ και θ λειτουργία των επιχειριςεων. Ειδικότερα ηιτθςε να 

λθφκεί υπ’ όψθ ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν περιλαμβάνονται ςτο δθμόςιο τομζα, με βάςθ 

τισ διατάξεισ τθσ παρ. 1 του αρ. 51 του ν. 1892/1990 όπωσ ζχει τροποποιθκεί και 

ιςχφει ςιμερα , αλλά είναι δθμοτικζσ επιχειριςεισ ειδικοφ ςκοποφ, αυτοτελείσ ωσ 

προσ τουσ Διμουσ  ςφμφωνα με τον ιδρυτικό τουσ νόμο, τον ν. 1069/80 και το 

Δθμοτικό Κϊδικα (αρ. 252 παρ.4). Το προςωπικό των Δ.Ε.Υ.Α. δεν μιςκοδοτείται 

από το ελλθνικό δθμόςιο, αλλά από ίδια ζςοδα, οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν επιβαρφνουν τον 

κρατικό προχπολογιςμό και είναι ανταποδοτικζσ, αφοφ για τισ παρεχόμενεσ 

υπθρεςίεσ τουσ (φδρευςθ, αποχζτευςθ, επεξεργαςία λυμάτων, άρδευςθ, 

τθλεκζρμανςθ) επιβαρφνονται οι χριςτεσ των υπθρεςιϊν τουσ. 

                                           

Τζλοσ, κα πρζπει να γίνει γνωςτό ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. προζβθςαν ςε καταγραφι του 

προςωπικοφ τουσ και άλλων ςτοιχείων τθσ λειτουργίασ τουσ θ οποία ςυμφωνικθκε  

ςε ςυνάντθςθ του Δ.Σ. τθσ Ε.Δ.Ε.Υ.Α. με τον Υπουργό Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ κ. 

Κυριάκο Μθτςοτάκθ που πραγματοποιικθκε ςτισ 5 Σεπτεμβρίου 2013 με τθν 

παρουςία των βουλευτϊν τθσ Ν.Δ. κ.κ. Κ. Βιρβιδάκθ και Μ. Ταμιλου. Από τθν 

καταγραφι προζκυψε ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. είναι υποςτελεχωμζνεσ και αναδείχκθκαν  οι  

ανάγκεσ τουσ ςε προςωπικό αναγκαίο για τθν παροχι των υπθρεςιϊν τουσ και τθ 

διαχείριςθ κι εκτζλεςθ των ζργων τουσ. 
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